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AVANT-PROPOS :

Madame, Monsieur,

L’association LEXPIA regroupe les étudiants du Master II Professionnel Droit de la Propriété Intellectuelle Appliquée de l’Université Paris XII.

LEXPIA ambitionne d’instaurer une relation privilégiée entre les étudiants et les acteurs professionnels du monde de la propriété intellectuelle afin d’enrichir l’orientation résolument pratique de cette formation.

A cet effet, LEXPIA sollicite votre partenariat au soutien de la réalisation de ses différents projets pour la présente année universitaire :

· Publication et diffusion du Palimpseste, mensuel créé par l’association en novembre 2005 ;

· Organisation d’un Petit déjeuner-Table ronde 
· Organisation du Colloque annuel de l’association à l’Assemblée nationale au mois de juin de chaque année ;

· Organisation d’une cérémonie de remise des diplômes à la rentrée universitaire.

Ces initiatives procèdent d’une démarche commune : créer une synergie entre l’univers professionnel de la propriété intellectuelle et le Master, un dialogue entre expérience, expertise et connaissance.

Accepter notre proposition vous permettra de bénéficier d’une information actualisée quant aux nouveaux développements de la propriété intellectuelle ainsi que de participer à des manifestations prestigieuses, auxquelles votre nom sera associé.

Espérant avoir su vous convaincre du caractère original et dynamique de notre projet, nous faisons appel à votre soutien.

Veuillez, Madame, Monsieur, agréer l’expression de notre considération distinguée.

Les membres de l’association LEXPIA

I. PRESENTATION DU MASTER


1.1 Le diplôme
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MASTER  II

DROIT DE LA PROPRIETE INTELLECTUELLE APPLIQUEE

UNIVERSITE PARIS XII

« L’excellence au service de la pratique »


« Excellence » est le maître mot qui préside au destin du « Master professionnel de droit de la propriété intellectuelle appliquée » de la Faculté de droit de l’Université Paris XII. Créé en 2003, en profonde concertation avec les praticiens, il a pour ambition de former des étudiants, rigoureusement sélectionnés, aux différents métiers de la propriété intellectuelle. Les enseignements, dispensés par des spécialistes reconnus de cette discipline (universitaires, magistrats, avocats, juristes d’entreprise), donnent aux étudiants toutes les armes pour affronter la vie de la pratique. C’est pourquoi les séminaires sont consacrés à des exercices pratiques (rédaction de clauses contractuelles et de conclusions, plaidoiries, etc.) qui permettent de mettre également en œuvre de solides connaissances fondamentales. Ils mettent également l’accent sur le droit européen et international, ainsi que sur l’anglais juridique de la propriété intellectuelle, mais aussi sur toutes les disciplines qu’un juriste spécialisé en droit de la propriété intellectuelle doit maîtriser : droit fiscal, droit de la concurrence, droit des nouvelles technologies, etc. Par ailleurs, un colloque est organisé chaque année afin de traiter d’un thème cher aux praticiens. Nous souhaitons donc que cette formation d’excellence constitue un lien fort entre l’Université et la pratique. Ce diplôme est donc celui de tous les praticiens de la propriété intellectuelle : espérons qu’ils y trouveront, en son sein, leurs futurs confrères et collègues !

Christophe CARON

Professeur à la Faculté de droit de l’Université Paris XII

 Directeur du Master de Droit de la Propriété Intellectuelle Appliquée

"Elue présidente de l'Association Lexpia, j’ai l’honneur de représenter les membres de la promotion 2008-2009. Comme chaque année, nous poursuivrons dans le cadre de cette association l'objectif initial de sa création, celui de rapprocher les étudiants du monde professionnel. Ainsi, nous continuerons de rédiger "Palimpseste", journal entièrement écrit par les étudiants du Master et portant sur l'actualité du droit de la propriété intellectuelle. A ce titre, nous tenons à remercier LexisNexis pour son partenariat fidèle. Par ailleurs, nous avons à coeur d'organiser, en plus du colloque annuel, un « petit déjeuner conférence ».  

Merci, aux Professeurs pour leur soutien et leur disponibilité; ainsi qu'aux étudiants des promotions précédentes pour avoir fait vivre l'association et avoir promu le Master auprès des professionnels. C'est avec un grand plaisir que nous nous engageons à perpétuer cette tâche. 
Les étudiants de l'année 2008-2009 mettront tout leur dynamisme et leur dévouement au meilleur investissement possible dans la vie de ce Master".






Laetitia Lory – Présidente de l’association LEXPIA
· OBJECTIFS DE LA FORMATION

· Former des juristes spécialisés de haut niveau susceptibles d’intervenir efficacement dans les différentes composantes de la propriété intellectuelle : droit d’auteur, droit des brevets, droit des dessins et modèles et droit des nouvelles technologies ;

· Former des juristes adaptés à l’environnement international et communautaire ;

· Répondre aux besoins des acteurs économiques parisiens, nationaux et internationaux à la recherche de juristes spécialisés dans un domaine qui connaît une forte expansion ;

· Répondre à la demande des étudiants de suivre une formation pratique leur permettant de mettre en application leurs connaissances théoriques ;

· Développer les liens entre l’université et les acteurs de la vie économique du monde de la propriété intellectuelle.

· ENSEIGNEMENTS ET STAGE

· Les enseignements

Les enseignements traitent de sujets théoriques immédiatement appréhendés sous l’angle de la pratique. Un accent particulier est mis sur la connaissance de l’actualité et sur les dimensions communautaires et internationales de ces disciplines.

Les modules fondamentaux obligatoires

· Théorie et pratique du droit d’auteur et des droits voisins, par Christophe CARON, Professeur à l’Université Paris XII, Avocat à la Cour ;

· Théorie et pratique du droit de la propriété industrielle, par Alain GIRARDET, Président de la quatrième chambre de la Cour d’Appel de Paris, Professeur associé à l’Université Paris XII ;

· Théorie et pratique du droit de la propriété intellectuelle appliquée aux nouvelles technologies, par Anne DEBET, Professeur à la faculté de droit Paris XII, commissaire à la CNIL, et par Yves BISMUTH, Avocat à la Cour. 

Les modules de spécialisation obligatoires

· Droit de la concurrence appliqué à la propriété intellectuelle, par Georges DECOCQ, Professeur à l’Université Paris XII ;

· Droit civil de l’immatériel, par Marc BILLIAU, Avocat au Barreau de Paris et Gaëtan CORDIER, Avocat à la Cour ;
· Droit international privé du droit d’auteur, par Cyril CHABERT, Docteur en droit, Avocat à la Cour ;

· Droit international de la propriété industrielle, par Marie-Elodie ANCEL, Professeur à l’Université de Paris XII ;

· Droit des dessins et modèles, par Muriel ANTOINE-LALANCE, Avocat à la Cour ;

· Droit anglo-américain de la propriété intellectuelle, par Pascal KAMINA, Maître de conférence à l’Université de Poitiers, L.L.M., Ph.D., Cambridge, Avocat à la Cour ;

· Droit fiscal de la propriété intellectuelle, par Nicolas BINCTIN, Docteur en droit ;

· Anglais juridique de la propriété intellectuelle, par M.Griffin
· Le stage professionnel

Chaque étudiant réalise un stage dans le milieu professionnel de la propriété intellectuelle sur une période de 2 à 3 mois en fin d’année afin de valider ses acquis.

1.2 Le directeur
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CHRISTOPHE CARON

Professeur agrégé des Facultés de Droit

Directeur du Master II Professionnel Droit de la Propriété Intellectuelle Appliquée

Avocat à la Cour 

Agrégé des Facultés de droit (droit privé et sciences criminelles) en 1999, Christophe CARON est professeur à la Faculté de droit de Paris XII où il a créé et dirige le Master 2 professionnel de droit de la propriété intellectuelle appliquée. Il enseigne dans cette université le droit d’auteur et le droit de la propriété industrielle, tout en cherchant à développer les relations entre le monde universitaire et celui de la pratique.

Christophe CARON est, par ailleurs, avocat au barreau de Paris. Titulaire de la spécialité en droit de la propriété intellectuelle, il intervient aussi bien dans le domaine du contentieux que dans celui de la consultation. Il est par ailleurs arbitre auprès du Comité national français de la Chambre de commerce internationale (ICC – France), de l’AMAPA (Association de médiation et d’arbitrage des professionnels de l’audiovisuel), de l’ACPCA (Arbitrage et conciliation pour le cinéma et l’audiovisuel) et expert auprès du Centre de Médiation et d’Arbitrage de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI).

Il est l’auteur de plusieurs ouvrages de référence (Manuel de droit d’auteur, Litec 2006. – Le droit des biens, Dalloz 2002. – Abus de droit et droit d’auteur, Litec 1998) et de nombreux articles et notes de jurisprudence dans le domaine de la propriété intellectuelle. Directeur scientifique de la revue mensuelle « Communication – Commerce électronique » (LexisNexis), il y rédige la chronique de droit de la propriété intellectuelle. Il collabore régulièrement aux éditions générale et entreprise de la Semaine juridique (chroniques annuelles de droit de la propriété intellectuelle et de droit de la propriété industrielle). Christophe CARON intervient dans de nombreux colloques, tant en France qu’à l’étranger et organise régulièrement des manifestations scientifiques.

Administrateur de l’AFPIDA et membre de plusieurs associations (APRAM, AIPPI, Cyberlex), Christophe CARON est également chevalier dans l’ordre des arts et des lettres au titre de sa contribution au droit d’auteur en France.

II PRESENTATION DE L’ASSOCIATION LEXPIA

2.1 L’association

LEXPIA est une association, loi de 1901, regroupant les étudiants du Master II Professionnel Droit de la Propriété Intellectuelle Appliquée de l’Université Paris XII.

L’objet de l’association est multiple:

· Promouvoir le Master 2 professionnel Droit de la Propriété Intellectuelle appliquée de l’Université Paris XII ;

· Créer et maintenir des liens entre les membres de l’association et le monde professionnel afin de favoriser l’insertion dans la vie active des étudiants membres de l’association ;

· Créer et diffuser une publication mensuelle dédiée à la propriété intellectuelle ;

· Assurer un lien entre les étudiants et l’équipe pédagogique ;

· Entretenir des contacts avec les anciens élèves du Master par la mise à jour annuelle de l’annuaire des anciens élèves ;

· Mettre en œuvre des moyens propres à favoriser le travail des étudiants ;

· Organiser des évènements au profit de l’association.
Les membres du Bureau élus à l’unanimité pour l’année universitaire 2008/2009 sont :

· Présidente : Laetitia Lory ;

· Vice-présidente : Marie-Marthe Jost ;

· Secrétaire : Héloïse Gassin ;

· Trésorière : Inès Nzedieu.

2.2 Les membres

Laetitia Lory

Marie-Marthe Jost
    Heloïse Gassin 
Ines Nzedieu
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Laura Turcan (Webmaster)         Emilie Berna et Flore Colnet 





   Directrices de la publication







   Palimpseste
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III LES PROJETS DE L’ASSOCIATION LEXPIA
L’association LEXPIA souhaite développer les projets suivants au cours de l’année 2008-2009. Certains sont déjà en cours de réalisation.

3.1 Palimpseste, journal de l’association
L’association LEXPIA fait paraître depuis le mois de novembre 2005 une publication mensuelle de huit pages, intitulée PALIMPSESTE, dont l’objectif est d’informer les professionnels et les étudiants sur l’actualité de la propriété intellectuelle.

La maquette du journal se présente de la façon suivante :

- L’éditorial (page 1) : 

Chaque mois, un des enseignants du Master est sollicité pour rédiger un éditorial, tribune lui permettant d’exposer son  point de vue quant à  l’actualité de la propriété intellectuelle.

- La Chronique (pages 2 et 3) : 

Cette chronique a pour objectif  de traiter d’un thème d’actualité générale sous le prisme de ses implications particulières en propriété intellectuelle.

Cette rubrique procurera aux professionnels une vision synthétique de l’évolution juridique, technique et culturelle des sujets développés.

- L’arrêt du mois (page 4)
Cette rubrique propose la formulation précise de la question de droit posée par l’arrêt envisagé, la citation de son dispositif, l’historique de la jurisprudence antérieure ainsi qu’une bibliographie précise énumérant les références utiles à l’approfondissement du sujet.

- Les brèves (page 5)

L’actualité générale et jurisprudentielle de la propriété intellectuelle


- Les articles (pages 6 et 7)

- L’Interview (page 8) :

L’interview dépeint chaque mois le portrait d’un professionnel (praticien ou/et universitaire) et permet de recueillir le point de vue d’un expert quant à l’actualité et à l’évolution de son domaine d’activité.

L’invité interviewé dans le numéro d’octobre 2008 est Maître Richard Milchior, Avocat à la Cour, Cabinet Granrut Avocats. 
3.2 L’organisation d’un petit déjeuner – table ronde 
- Objet :
L’objet de cette table ronde est de réunir des professionnels lors d’un petit déjeuner de travail pour assister à une conférence/débat sur un thème prédéfini à l’avance. 
- Programme : 

· Conférence (1 heure), quatre interventions de 15 minutes chacune par les professionnels ayant accepté l’invitation. 
· Durée des débats : entre 30 minutes et 1 heure.

3.3 L’organisation d’un colloque (juin 2009)

- Objet :

Depuis la création du Master II professionnel en 2003, son directeur, Monsieur le Professeur Christophe Caron et l’association LEXPIA organisent un colloque à l’issu de chaque année universitaire.

Ce colloque réunit universitaires, professionnels et étudiants au sein d’un collège d’environ 300 personnes au cours d’une demi journée de conférence et de débats dans l’enceinte de la salle Colbert à l’Assemblée nationale. 

Cette manifestation a pour vocation d’approfondir un thème majeur de l’actualité de la  propriété intellectuelle. 

Les trois précédentes éditions ont traité des thèmes suivants : 
« Les usages et pratiques professionnelles en droit de la propriété intellectuelle » (2008), « L’évaluation du préjudice de la contrefaçon » (2007),
« La pratique contractuelle en droit de la propriété intellectuelle » (2006).

Pour les thèmes des années précédentes : www.masterpia.com 

Elles ont connu un tel succès que les organisateurs ont décidé de renouveler cette expérience en  juin 2009. 

- Programme juin 2009 :

(A définir)
3.4 La remise des diplômes 
L’association Lexpia souhaite organiser à la rentrée universitaire 2009 un cocktail pour la remise de diplômes à laquelle seront associés les partenaires professionnels et les nouveaux étudiants de la promotion 2009-2010. 

Cette manifestation permettra d’une part de pérenniser les projets de l’association avec la nouvelle promotion et d’autre part de donner l’occasion aux professionnels le souhaitant de renouveler leur offre de partenariat. 

IV NOTRE DEMANDE DE PARTENARIAT
4.1 Votre participation

La réalisation de l’ensemble de ces projets implique d’important frais. 

Nous sollicitons à cet effet une aide financière permettant leur concrétisation.
En contrepartie de ce soutien, l’association LEXPIA s’engage à inviter ses partenaires aux différentes manifestations qu’elle organise ainsi qu’à associer leur nom à chacun de ses projets.

4.2 Notre gestion

Le financement de l’association LEXPIA repose sur les cotisations de ses membres mais compte également sur la générosité de ses partenaires.

Les opérations comptables de l’association sont retranscrites par la trésorière et sont rigoureusement contrôlées par l’expert comptable de la Faculté de Droit de Paris XII.

Chaque apport financier est affecté à un projet précis.

L’association tient à la disposition de ses partenaires les documents susceptibles de les renseigner sur l’utilisation des fonds. A ce titre, ils pourront obtenir une certification détaillée sur simple demande.

ANNEXES :
5.1 Statuts de l’association

5.2 Curriculum vitae

5.3 Devis
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